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Előfizetési dij.
Helyben: TACZ

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Előfizetési dy.

Hirdetmények dij 3 hasábos petit sorért 5 kr. — Többszöri vagy terje­
delmes hirdetéseknél árleengedés adatik.

Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácz“ szerkesztőségéhez fő ut 84. szám alá Váczra küldendők. 
Hirdetések fölvétetnek a' siketn. iparint. könyvnyomdájában, a művezető által.

Méziratok vissza ueiu adat miit.

A víiezi tűzoltó-egylet végle­
ges alakulására f. lió 30-án, az az 
a mai napon délután 3 órára 
gyűlést tartani szükségesnek tart­
ván, arra a már aláirt tagokon 
ltivül {minden érdekeltet a dal­
kör helyiségére ezennel tisztelet­
tel meghívni bátorkodik a

Dalköri választmány.

A váczi tűzoltó-egyletbe edig- 
elé következő tagok Íratták be 
magukat:

Krenedics Ferencz, Csillon Izidor. 
Imrey István. Paskay Emil. Eliássy 
Gyula. Csák Kálmán. Ernyey János. 
Koller József. Szalay Endre. Beck Fe­
rencz. Velzer Kálmán. Hufnagel Imre. 
Bezdek János. Vadkerty Lajos. Herrl 
Lajos. Ulrich Ede. Prettenhoffer Ala­
jos. Nikitits Sándor. Siráky Lajos. Lá­
zár János. Haidfeld Alajos. Docskál 
Vilmos. Korpás Pál ifjú. Slapák Lász­
ló. Velzer Lajos. Lázár István ifjú. 
Lencsó Ferencz. Meiszner Nándor. Joó 
Sándor. Mandl Lipót. Tragor Károly. 
Neustadtl Simon. if. Kresák György. 
Cseko Márton. Simák János. if. Korpás 
Pál. Kresák Ferencz. Mudrák Antal if. 
Pertik Gyula. Kozma Pál. Kintzler 
Soma.* Schmidt János. Perl Dávid. 
Deutsch Bernard. Tariczky Ferencz. 
Reiser Ede. Agius János. Meiszner 
Ede.

Nö- és életkérdés!

E lap hirdetményi rovatában oly 
kormány-intézkedéstközölhetünk,mely 
a nők eddig mellőzött, elhanyagolt tár­
sadalmi állására nagy befolyással lehet.

Távirda-tanfolyam nyit­
tat i k meg a nők számára
Pesten.

Kormányilag elismertetvén a nők 
munka jogossága, jelenleg már csak a

nőktől függ oda törekedni, hogy ne­
mük érdekében a kínált alkalmat kiak­
názzák, — az első lépés meg van téve, 
hölgyeink, családanyák nem fogják az 
alkalmatelszalasztani gyérméikét e tu­
dományban kiképeztetni, és igy jövő­
jüket minden eventualit.ások ellen 
biztosítani.

Mi, kik kis városban lakva, elha­
gyott, árva leányainkat, — már csak 
mint kis városokban rendesen a rokon- 
ságikötelékterjédelmességénél fogva, — 
sem hagyjuk ugyan elveszteni; azon­
ban azon létei, melyet nékik könyör- 
adománykép oda dobunk, sem nem 
biztosított, sem pedig elégségesnek nem 
mondható az őket folyton környező 
veszély elhárítására.

Csak az ön-becsérzet, és az ön- 
fentartási tudat nyújt egyedüli biztosí­
tékot, az erkölcsi sülyedés, — bukás

Mint mondánk, mi kis városban 
lakóknál ritkábban jön elő az idegen 
vagy rokoni kegyelemre szorult üő- 
jeink ilyetén erkölcsi sülyedése, és ha 
igen, — úgy inkább minden egyéb­
nek, csak az ön-fentarthatási képtelen 
ség tudatából eredő gyöngeségnek nem 
róvjuk fel; — hanem csak egy tekin­
tetet vessünk emberi társadalmunk 
nagy városai, úgynevezett fővárosok­
ba, és iszonyodva fogunk elfordulni a 
számtalan áldozatok által nyújtott lát­
ványtól.

Áldozatok? igen, és pedig társa­
dalmi rendszerünknek eléggé el nem 
átkozható viszásságainak áldozatai, 
mert megfosztottuk őket a tisztességes, 
és a nyomortól védő önfentarthatási 
képességtől a nevelés, — a jogtól pe­
dig társadalmi rendszerünk által.

Az első lépés a nőknek tisztessé­
ges és nyomortól védő önfentarthatás 
felé, a távirda-tanfolyamok kormányi 
felállításával megtörtént, és addig, míg 
a nők egyebütt is munkajogosultak 
lesznek, a kijelölt utat követni kell.

Szépség, vagyon, mint könnyen 
veszthető múlékonyságok nem bizto­
sítanak a sors csapásai ellen, — a jö­

vőt nem állandósíthatják, — főleg je­
len korunkban egyedül csak a szaktu­
dományok menthetnek meg minket a 
kétes jövőtől; — ily szakma a táv- 
i r á s z a t.

Ha végignézzük a legdúsabb csa­
ládok, sőt egyes uralkodók nevelési 
rendszerét, tapasztalni fogjuk, hogy 
gyermekeik nevelésénél sem hiányzik 
az úgynevezett kenyérkeresetre képe­
sítő szaktudomány, — tehát nem tud­
nánk felfogni, miért nem lenne mulhat- 
lan szükséges, főleg leánygyermekein­
ket oly szaktudományra oktatni, mely 
őket a nyomor ellen biztosítsa.

A nők eddigi kenyérkereső szak­
mája a tű, nyomort igen, de biztos jö­
vőt nem ád, szükséges tehát, hogy 
olyasmire oktassuk őket, mely még ak­
kor sem szűnjön meg táplálni őket, mi­
dőn az aggkor vagy betegség bekö­
szönt, — oktassuk őket többi között a 
távirászaira, mert ez tisztességes állást, 
munkatehetlenség esetén nyugdíj t 
biztosit nékik.

Nő-egyletünk van hivatva arra, 
hogy nemcsak buzdítsa őket, sőt min­
dent elkövessen, miszerént leány-gyer­
mekinknek e szaktudomány megszer­
zése lehetővé tétessék.

A tanfolyam megnyílt, de minket 
azon körülmény, hogy ily tanfolyam 
Pesten van,ki nem elégit, — a nő­
egylet tehát, miután minden tagja anya 
saját gyermekeinek érdekében megte­
hetné azt, ha mindjárt saját költ- 
ségénis, hogy a távirászat helyben tanul­
ható legyen.

A kormánynak nem szabad, 
tekintve a munkáskezek szükségét, 
nem lehet megtagadni azt: hogy ily 
tanfolyamok minél több helyen állí­
tassanak fel.

Városunknak két rendbeli szeren­
csés helyzetét fel kel használni, e két 
szerencsés helyzet egyike, hogy lelkes 
nő-egylete, — másika pedig, hogy ter­
jedt távirdaállomása van, — e két sze; 
rencsés helyzetet felhasználva oda kell 
törekedni minden anyának: hogy a nő­
egylet még a kisdedápolásnál, kisded«
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óvodáknál is fontosabb kérdést felka­
rolja, magát a kormánynál testületileg 
közbe vesse, és tekintve az amúgy is 
növekvő fontosságú távirda-állomást 
még egy távirdászszal szaporitassa, — 
ily módon a távirászati tanfolyam Vá- 
czon is megnyitható lenne.

Mihelyt nöegyletünk belátva e 
kiválólag nőknek való tantárgy vég­
be tien szükségességét, ezt a nő-osko­
lákban kötelező tantárgynak véteti bé, 
és a felnőttebbek közül nagyobb szám­
mal lesznek kénytelenek a távirá- 
szatot tanulmányozni, a kórmány nem 
fog habozni kivánatuknak eleget tenni, 
és a tanfolyamot Váczon is megnyitni, 
annyival inkább; mert a távirászok hiá- 
ányát éppen ő érzi, — a nők erkölcsi 
biztosítását éppen ő köteles ténynyé va­
rázsolni.

És ha nő-egyletünk éppen az il­
lető távirász dijjazását is magára vál­
lalná, mi a tanpénzekből kárnélkül sőt 
jövedelmezőleg fedezhető lenne, úgy a 
tanfolyam Váczon biztosan meg lesz 
nyitva.

Eddigelé e szaktudomány elsajá­
tításának mi értelme sem volt, mert a 
szegény nőnem még illy államhiva­
talból is ki volt zárva, de most a biz­
tosított nyugdíjjal egybekötött tisztes­
séges állás, mit e tudomány nyújthat, 
elég ingert adhat arra, hogy leányaink 
ennek elsajátításáért versenyezzenek, 
és hogy az anyák mint nő-egyletünk 
tagjai lehetővé tegyék e tanfolyam 
helybeli felállítását.

Hogy rövidek legyünk, mi azt in­
dítványozzuk, hogy leányaink a táv- 
irászatban oktattassanak, — hogy 
egy tavirász-tanfolyam Váczon enge­
délyezésért minden kő megmozditassék, 
hogy e részben, ha valaha, most 
legyen lelkes nő-egylettink kezde­
ményező.

A zongorabillentyűk ügyes ke­
zelése a lélek nemesítését, — a távirda- 
billentyük pedig leányaink jövője biz­
tosítását egy és ugyanazon időben 
igen szépen eredményezhetik.

Levelezés.
A ,,Vácz“-lap tekintetes Szerkesztő­

ségének.
Vácz utolsó számában, egy, egy 

bizonyos Stern József által aláirt 
levelet olvastam, melyben ezen levél­
író azon agódik, hogy csekély szemé­
lyemet is a megalakult baloldali 
bizottmány névsorában talált, kivel ő 
együtt ülni nem akar; — arra csak 
azon szerény megjegyzésem van, ha 
egy az egész megye által nagyra tisz­
telt, (istenben boldogult,) Nyári Pál 
nem tartotta elvtagadásnak én velem a 
megyei központi bizottmánynál együtt 
ülni s tanácskozni, — egy Stern József­
nek, kit ugyan közelebbről ismerni 
nincs szerencsém, de a mint tudomá­
somra jutott, egy gabona-alkusz s mint 
maga levelében mondja, itt tartózkodik 
— nem lett volna elvtagadás, velem 
együtt ülni --- de én mindamellett 
ezen helyet szívesen neki átengedem, 
s polgártársaimnak, kik engemet 
anélkül, hogy én a gyűlésben jelen let­
tem volna, bizalmukkal megtitzteltek, 
megköszönöm, ezennel -a választásról le­
mondok; egyúttal kijelentvén, hogy 
hivatkozott tisztelt levélíró úrral to­
vábbi polémiába magamat nem bo- . 
csátom. ■ '

Ezzel vagyok tele. szerkesztő ur 
nak alázatos szolgája

Vácz, augusztus 15. 1871.

T. szerkesztő s collega!
Éppen e perezben délután fél 3 

órakor tért nőm s két leánykám haza 
a gombás! szőllőmből, egy kosarat 
hozván kezében, a midőn éppen a Pász­
tor féle szőllőn túl egy lövés történt, 
s csakis egy lépést előre menve, 
nőm többé talán nem élne — mert a 
nagy serétek a kosarát érték. —• Minő 
a mi policziánk. Tanúsítja ezen körül­
mény is, legyen szives e tárgyban, ha 
bár élesen is, egy rövid interpellatiot 
intézni Vácz városa hatóságához, *) 
mert utóbb- még világos nappal sem 
lehet majd a határban járni, a nélkül, 
hogy agyonlövetésnek kitéve ne legyen 
bár ki is! —

Isten adjon hová hamarább városi 
rendezést, de erélyesebb közegeket is a 
szent czél és törvény kivitelére. **)

Isten önnel
Németh Ede,

Helyi hírek.
A király Váczot, a hadgyakorlatok 

alatt, mely szept. hő közepe táján leend, 
meglátogatja.

Királyunk névnapját nálunk is 
megülték, — az egész ünnepélyből az a meg­
jegyezni való, hogy a középületeken látható 
tricolor-zászlóknak élénk ellentétét képezték 
a vadász laktanyán tömegesen kidugott fe­
kete-sárga zászlók.

Mi úgy tudjuk, hogy ha a magyar nem­
zeti szin kormányilag el van ismerve, és a 
paritás alapján maga a kormány, sőt az ural­
kodó család sem mellőzi, igy a helybeli 
őrnagy zászlóalj parancsnoknak is tapintatos 
dolog volna hasonlót tenni és eszébe jut­
hatna, hogy a föld, melyen jár, a lég, melyet 
besziv, a kenyér mit megenni kegyeskedik,

*) Kedves barátom 1 nem ér ezen uraknak az 
interpellate semmit, nem ily véletlen eset, de kö­
vetkezetesen folytatott mulasztásokéi- tett in­
terpellate is körösi szentelt vízzé váltotzott. Szerlc.

**) Amen. Szerk.

1\A.:FL02SJ3l.

Vándorlások az élet szín­
padán.

A megvetés és gyűlölet epés kitöré­
seivel sajátszerű izgalomban tartják lelkü­
letűnket ; tömjénezünk keblünkben az ördögi 
indulatoknak is. — Szeretjük bámulni a 
nagyszerű romlást, úgy mint a szépben a 
fönségest; de ha keresztül hatoltunk a sze­
münk előtt lefolyt eseményeken, az azokból 
merített tanúság reánk nézve vajmi keveset 
érő, sajnos hiábavalóság marad.

Sokszor szilaj rohammal vonul keresz­
tül az öröm mint a fájdalom lelkűnkön, s 
ha az egyikben túlzók, vagy a másikban 
elcsüggedettek maradunk, a világ egyoldalú 
Ítéletében számunkra csak a szánalom él.

Ha nemzet és egyes ember nem tehet 
többet, mint a mennyit és a mennyinek má­
sok akaratja útjában nem áll, keressük az 
okot rajtunk kivűl, s nyugodjunk meg abban, 
hogy e kicsinyt.tevés is többet ér, a sem- 
mit-tevésnél.

Mi nem vagyunk kriticusok, mi nem 
vagyunk bölcsek; de hogy magunkat min­
dig és mindenben a leggyarlóbbak példája 
szerint mérlegeljük, — ez nevetséges lenne.

Közművelődési törekvéseink ezen leg­
gyöngébb aranykorából magunkra mondha­

tom, hogy mi még olvasni is csak azért olva­
sunk, mert unatkozni nem akarunk. — Ál- 
mélkodni tudunk a rendíthetetlen események 
megtömörült változbatatlanságán, és egyi­
künknek sem jut eszébe elsőnek lenni e 
béke és csend megzavarásában.

Oh hányszor visszanézünk az elha­
gyott bérez lejtőjén a fára, mely árnyas 
lombjaival takarta pihenő álmainkat; oh 
hányszor keresi lelkünk a múltban elveszített 
pontot, melyen egykor megpihenni vágyott, de 
mindig tovább-tovább ragadja onnan az a 
gondolat, hogy hátha ott messzebb jobb 
lesz megpihenni, — talán ott szebb az élet, 
s a messzeségben szebb a táj.

Mikor már minden elhagyni készül 
bennünket annyira, hogy már reményeink is 
alig merülnek fel a reánk nehezülő csapá­
sok, alatt legbiztosabb óvszer ezen utolsó 
vigasztaló kincs megmenthetésére az, ha 
mi hagyjuk el a helyet, mely szenvedésün­
ket folytonos elevenségben tartja.

így jártam, vándoroltam én is, — hol, 
hol nem, — denique hogy most újra itthon 
vagyok; s mert más alakban Piros Pista ba­
rátunk nyugtalan szellemeként, nyugodni 
én sem tanultam meg, elmondom nyájas ol­
vasóinknak uj vándorlásomat.

Jártam, és pedig messze földön, kis és 
nagy városokon át száguldva a gőzerő ha­
talmas járművein ide oda. — Nem szólok 
e nagyszerű látványosságokról, melyek, mint

egy magasabb régióba csalták lelkemet; ha­
nem valamennyire fogékony képzelő tehetsé­
gem vezette toliammal leirom egy szomszéd 
vidéki városban tett élményeimet.

Győr, az úgynevezett kis Duna jobb 
partján a Rába és Rábcza folyók beömlésé- 
nél, jelentékeny vidéki város hazánkban. — 
Élénk gabonakereskedése van, ehhez még 
élénkebbeu gazdálkodó polgárokkal bir. — 
Eltekintve az ó-város egynéhány középkori 
épületeitől, s kanyargós utczáinak még kö­
vezetlen maradt sikátoraiból, mondhatjuk, 
hogy egészben véve e város az elfogulatlan 
szemlélő előtt minden kelékekkel el van 
látva, melyek jövőjét emelhetik. — A való­
ságos Győr, újabb városrésze, valamint az 
uj városnak nevezett Győr és ehhez még 
Győr-sziget is csupa igyekezetét mutat a 
nagyvárosodás felé.

Az utczák pompásan vannak traci- 
rozva, egynémelyike amerikai, mintára be­
láthatatlan házsorokkal egyenes irányban 
metszi át a várost, s az elképzelt poros 
utak nélkül kellemes látványt nyújt.

Vannak gyönyörű házai, mulató 
kertjei, szép terei, igen szép sétánya, szín­
háza és néhány meglehetősen remek, szente­
ket ábrázoló emlékköve.

Szóval, itt már alig hiányzik egyébb 
mint egy jobb szellem.

A város társadalmi élete szintén ele­
ven ugyan, de itt is azt vettem észre, hogy

---------------------------------------------------'—r . • -
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magyar; sőt a gázsinak is, melyet havon­
ként felseper, 30%-je, szintén magyar.

A mi rakétázást illeti, ez tekintve a 
múltkori tűzesetet, nem a városba, s a lak­
tanya szűk tere nem arra való. ha mi a 
tiszt urak humanitására számíthatunk, ez 
többé történni nem fog; — őfelsége nevenapja 
nem azért van, hogy polgártársaink vagyonát 
veszélyeztessük, a loyalitásnak is meg. van 
a maga határa. —

A vitézi in. k. távlrda-állomas
forgalmi kimutatása 1871. julins havában 
feladatott 501-, megérkezett 550-, összesen 
1051 sürgöny, vagyis 324 sürgönynél több 
mint 1870-ik év Julius havában.

Önsegélyző-egylet alakult, alap­
szabályai a ministeriumtól már vissza is 
jöttek helybehagyva „az első“ §., mely az 
egylet czélját tűnteti fel, igy hangzik:

A takarékossági hajlam ébresztése és 
szilárdítása, előlegek és kölcsön általi köl­
csönös felsegélés és különösen oly vállalatokra 
melyek verseny alatt állanak, biztos és 
olcsó biztosítékok nyerhetése czéljából Vácz 
városában egylet alakni: Polgári kölcsönös 
segélyz ő-egylet czim alatt, melynek tagja 
lehet minden önálló üzletember, iparos és 
földmíves.

ILövöM® helyiségén tartott Bókus- 
napi bál igen élénk volt, a vendégek között 
láttuk Prick József kép viselő urat is kedves 
nejével: — e bál arról le end nevezetes, hogy 
Imrey István úr a tűzoltó-egyletre ki­
állított felhívást közölve, és azonnal 41, 
mond negyvenegy tagot aláíratva, a tűzoltó- 
egylet eszméjét szép tette által életre hozta.

A zenére megjegyezzük, hogy a vörös 
nadrág helyett jobb lenne hangjegyeket venni, 
és, és, és,-------------tanulni.

Mi szépen tudjuk az egyletek 
sőt az egyletek élén álló igazgató 
választmánynak hivatását szem előtt tartani.
_A váczi lőegyletnek lövészet és ezzel
egybekötött társas életi vigalmak a 
ez áljai; az egylet élén álló választmány pe­
dig arra való, hogy az egylet czéljaival meg­
felel őleg az egylet dolgairól intézkedjék; 
mégis: az igazgató választmány tudta nélkül 
aranyos három rendbeli praemiumot tűz ki 
a lőegylet elnöksége tekézésre, mig a lö­
vészet terén a legnagyobb hanyagság ta­
pasztalható, — ha tekézőegyletet akar a fő­
lövész ur alakítani, mi is beírjuk magunkat; 
de mig ez lőegylet lesz, addig kérjük

szépen maradjunk az egylet rendeltetésénél, 
— és a mi fő, respectáljuk a saját 
magunk által alkotott szabályokat. 
Quo usque tandem abutere Cati- 
linapatientia nostraü! Mikor is lesz. 
az a szabályok értelmében még Julius hó­
ban tartani kellendett közgyűlés ? ? ?

A váczi takarékpénztár Julius 
havi forgalma.

Bevétel:
1. Junius havi készpénz maradvány
2. Felelt betételei • •
3. .Telzálogi tőkék, váltók és előlegek

után bevett kamat.......................
4. Tartaléktőkék után bevett kamat
ő. Különféle clij ............................
G. Visszafizetett váltókból ....
7. „ előlegekből ....

í). Iíönyvecskedijból.......................
10. Késedelmi Kamat ^ 137' E }

Kiadás:
1. Kölcsön váltókra . •
2. „ előlegekre . .
3. Visszafizetett betéteire
4. Kifizetett folyó kamat
5. Tiszti fizetésekre . • 
G. Negyedévi házbér
7. Kezelési költség
8. Különfélékre
9. Készpénz maradvány
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Kisvárosi celebritások jelmondatai 
gyűjti és koronként kiadja:

Majoros Ferke.
Nr. 29. Nem írom be magamat a 

tűzoltó-egyletbe, mert én paraszt vis­
kóját nem oltom, ha úr háza ég, majd 
ott leszek.

Hercseg Csérnásy Ferencs.

Nr. 30. Nem írom be magamat a 
tűz-oltóegyletbe, mert én kapatos em­
ber házát nem oltom, ha szűrös ember 
háza ég, majd ott leszek.

Konkoly Feró.

Mr. 31. Ha minden üdvös dolog­
nál csak is az én druszáim lesznek reak­
tionär iusok, úgy kikereszteltetem a 
nevemet és leszek Majoros Pál, — 
Pál ? nem, — ez is az; --- Márton? nem 
— ez is az; — János ? nem, — ez is 

— Ignácz ? nem, — ez is az; Jó­
zsef? nem, ez is az; — Jakab? ó szent 
Jakab, csak ne lennél oly onimosus ke­
reszt név ! — — nem ; felcsapok szer­
kesztőm drussájának!!! és leszek:

Majoros Gyula. .

Nr. 29. Okos emberek voltak elő­
deink mégis, hogy a városház falát 
keményre épiték ; legalább lehet a fa­
lakra borsót dobálni. Ezt én mondom 

én la Majoros Ferke, 
legyek én is kis városi celebritás1

Nr. 30. Ki akarhat ennek a vá­
rosnak roszat, ha az nem, a ki minden 
közügyi hibát üvegharang alá helyez?

Barbarossa

No. 32. Sanctus Aurelius Kecs- 
kemétiensis ora pro nobis! —- hol 
vannak a te krónikáid?!!

No. 29. Láttál egyenes kiflit? 
nem? hát váczi egyenes köz útakat? 
nem? de váczi köz útat csak láttál? 
igen is láttam, sőt vámot is fizettem 
azért hogy fazekas szekeremnek szeren­
cséje lehetett rajta fel, akarom mondani 
ledőlni.

Skupscek Janó.

Nyílt tér.*)
Van Váczon egy igen kedves, jószivü 

magyar, ki 60 ft kölcsön után hetenkint csak 
1 ft kamatot vesz, és a mellett még igen jó 
kezesek között is kegyeskedik válogatni, 
figyelmeztetem reá néha-néha megszorult

in rovatban közlöt te kért

kaszt-szellem uralkodik, mely a hazánkban 
divatos szellemmel kitartva megfosztja e 
különben kedves várost élvezhetőségétől.

Van Győrnek társalgó köre, a hol ugyan 
pár tszinezet nélkül láttam képviselve^ a me­
gye és város notabilitásainak névsorát, s a 
kör közművelődési iránya meglepett, de 
nem találhattam ott s pedig kerestem azon 
zamatot, mely az egyenjognak és párt ér­
telemben az egyelvüelc között uralkodik, 
— az érdek nélküli őszinteséget. — A 
mennyire Győrnek anyagi emelkedése megle­
pett, annyira távoztam azon kast hata.- 
lom vasnyomása alatt nyögő akarat korlá­
toltból a melyek úgy látszik, még mindig 
zsibasztólag hatnak szellemi emelkedésünk 
szabadabb fejlődésére. Volt Győrnek és pe­
dig jó hírben álló dalköre, — de szétosz­
lott, — van most tűzoltó- és tornaegylete \ 
de az is aligha nem néz azon szomorú 
sorsnak elé, hogy minden buzgalom mellett 
egy szép napon megsemmisül, azt is meg­
mondhatnám, — miért, — hanem azzal az 
egyenetlenség szóval, mely a mi kisebb kö­
reinkre it átkot lehel, fukarkodom.

Falragaszokról leolvashattam az utcza- 
sarkokon azt is, hogy Győr jótékony egyle­
teket se nélkülöz, de hogy ezek irányaik es 
feladatukkal velünk egy elvet vallanak-e, 
hogy társadalmi hivatásuk s közművelódesu 
törekvéseik nem zárnak-e ki kebleikből 
egész osztályokat, erről azon ominosus szem­

pontból se győződhettem meg, mivel a faj­
gyűlölet dermesztő hatását mindenütt alkal­
mam volt tapasztalni. —

Összehasonlítva a mi társadalmi moz­
galmainkat a győriekkel, ha egyik szempont­
ból üdvözlöm a város törekvéseit, a másik­
ból, mely szellemi részszel egészíthetné ki 
előnyeit, bátran állíthatom, hogy mi előnyben 
vagyunk. Egy vidéki város felvirágzásánál 
lényeges föltétele az anyagi élet akadályta-. 
lan fejlesztése, de a mi erre jótékony és 
egészben kiegészítő, az a szellemi elevenség 
által íöntartóbb valóságos fejlődési állapot

Mi vácziak is bírnánk eszközökkel 
emelni e város anyagi és szellemi jólétét, 
de nálunk a de . • szócska a Győr váro­
sára elmondott hátrányokkal mindenütt kar­
öltve jár. — Ha vannak számos jótékony és 
közművelődési irányú társulataink, nincsenek 
jól gazdálkodó polgáraink, városunk anyagi 
felvirágzása pang, s arra a kinek merész­
sége volna c hitvány állapotot megváltoz­
tatni, reá mondanék a romai átkokat. — 

Vándorffi.

Pokol sötét . . .
Pokol sötét bolygó e föld, 

Méltó lakóihoz;

Egy rablóként orozni jár 
A nap sugárihoz.

Bablott sugár s 
Hömpölygeti magát,

S gyorsan fordul, hogy elrejtse 
Sötétlő oldalát!

Mint mi, oly ámító e föld,
S elbizottságában 

Fénylőnek hirdeti magát 
A csillagok honában.

Lopott fényben hömpölyög fent 
E poklok csillaga; —

S e bűntanyát fénynyel fedi,
Bár sötétség angyala.

Önzést lehel rút légköre, —
S minden mi benne él 

Sötét az önzés szenyéről, —
S csak érdekének él.

Ne várj önzetlen hű kebelt,
A bűn e légben van,

Sós tengerben élő halnak--------
Mindig sós ize van.



polgártársaimat, — különben az Isten sokáig

Sz.

Nyilvános köszönet.

Szöllőinket ez idén az újonnan kelet­
kezett általános elemi biztositó banknál, 
melyet Váczon Kintzler Soma ur mint ügy­
nök képvisel, biztosítottuk. Minthogy pedig 
e hó 4-én jégverés által károkat ssenved- 
tünk, felterjesztvén, azok rögtön megbecsül­
teitek, s a kár nekünk minden kellemetlen 
utánjárás nélkül, Kintzler Soma ur mint ezen 
banknak megbízottja által egészben, minden 
levonás nélkül kifizettetett. Indittatva ezen 
intézet loyalis eljárása által, nem mulaszt­
hatjuk, úgy Kintzler Soma urnák, mint ezen 
intézet igazgatóságának legmélyebb köszö- 
netünket nyilvánítani. —

Vácz, 1871 aug. 18.

Széplasz József, m. k..
Ströszner György, m k.

Zádor Kálmán úrnak. A talányt adjuk, csak 
a sor reá kerüljön; a beküldött csikket azért nem 
adhatjuk, mert ellenkezőt bizonyít azzal, mit bizo­
nyítani akar, és igy még szerkeszttíUollal sem lehet 
rajta segíteni.

Heiser Béla úrnak B ö n y. Kiváns 
intézkedtünk.

Helybeli előfizetőinknek több reclamátió foly­
tán tett gyökeres vizsgálat után meggyőző "" ' 1

a lapot részint a cselédség, rí 
veszik át, kik azután azt nem kt, kik azután azt nem kézbesítik. ICér 
tehát az illetőket, intézkedjenek, hogy ily eset 
megbízható kezekbe tétethessék le a lap áta 
végett.

A. V. nrnak helyben, névtelen közleménye 
el nem fogadhatunk, a mellé csatolt 1 írttal tes 
rendelkezni, és tudomásul venni: hogy használh 
közleményeket díjtalan közlünk, és hogy csak a n 
tér és a hirdetmények vannak díjazás alá vetve.

Zay László urnák Pásztón. — Talán]c. 
nem meghaltál? — mint te gyakran mondád.

Sakkfeladvány és szdrejtvény.
Lóugrás szerint fejtendő meg.

Ifj Varázséji Gusztávtól.

Bécsi börze távirata aug. 19-én.

Arany — —57g

Szerkesztői üzenet.
T. M. úrnak helyben. Kívánsága szerint intéz­

kedtünk a kézirattal, a lapot pontosan kapja-e ke­
gyed ? mert meg kell vallani, a későn tett előfizetés 
mindig némi hátránynyal szokott járni, — ha még 
most sem kapná rendesen, tára szükséges intézkedést 
megtettük, úgy ezennel feljogosítjuk azt kidoboltatni.

Nemzeti kölcsön — 
1860-ki államkölcsön 
5% metalliques — 
Bankrészvények — 
London — —
Hitelintéz, részv. — — 292.40

re- I szócs-- i- va- 6 gé- nyú Vedd
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Sbolt- ge- mel re. föld- jem, bői

ta kin- ha szék, Mii- re. el
i- szék Eg,

te- 1 Jaj! nem le" li-

A 29-ik számban közlött sakkrejtvén megfejtése 
Azon szív, mely igazán szeret, csak egyszer tud 

szeretni s csak egyszer csalódhatik. Hugó Károly.
Helyesen fejték meg: Schréder Izabella k. a. 

és Smolka Gusztáv, Fortuner József, ifj Vará­
zséji Gusztáv, Htavacska Lajos urak, elsőnek 
Fortuner József úr neve huzatván ki , a könyvet 
elküldtük. J

Felelős szerkesztő : ÉLIÍSSY GYULA.

HIRDETÉSEK.

A nmgu m. kir. kereskedelmi ministerium f. hó 8-án 
9411 4133 IV. sz. a. kelt rendeleténél fogva f. év September 
1-én egy távirda-mellékállomási tanfolyam nők számára Pesten 
fog megnyittatni; a felvételi feltételekről bővebb tudósítás az 
alólirt m. kir. távirdaállomásnál nyerhető.

A folyamodványok f hó 25-ig a pesti m kir. távirda- 
igazgatóságnál nyújtandók be.

A m. kir. távirda állomás Váczon, 1871, évi augusztus 
hó 15-én. Paskay Emil,

állomás főnök.

Árlejtési hirdetmény.
Vácz város hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint a város utczáinak kivilá­

gítása. vállalkozás utján £ é. October i-ső napjától kezdve három egymást követő évre, 
vagy is egész 1874-ik évi September végéig bérletbe bocsátatik, mely tekintetbe í. é. au­
gusztus 21-én délelőtt 9 órakor a városház tanácstermében árlejtés log tartatni, — mi­
nél lógva mindazok, kik vállalkozni kívánnak, tisztelettel felhivatnak, miszerint bizonyítvá­
nyokkal, s bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, — az árlejtés! feltételek a városi jegyzői 
hivatalban megtekinthetők.

Kelt Váczon, 1871. julius 31-én tartott tanács-ülésből.
Regele Károly,

tanács-jegyző.


